

# Жив в памяти людей

ПИСЬМО пришло с редакционной почтой и содвинуло в себе предположение побывать в ерссанский школе № 88 в тот торжественный день, когда одному из лучших отрядов 7 класса будет присылать имя отважного партизана Саргиса Азаряна. Но из-за того не было состояться не в школе, а в Арзаре революция, где проходило торжественное собрание. К этому времени ребята уже много узнали о бесстрашном герое-командире. И теперь им был организована встреча с участниками о жизни и военных подвигах партизана. В этом номере помогали бороться однополчане, герои и люди, шагавшие вместе с ним по фронту и в партизанских джунглях — Х. Сивонян и М. Аноян. Актеры-ребята героем которой является С. Азарян.

Торжественный был вечер. Сосредоточены лица ребят. С большим интересом слушают они рассказы старших о героическом воевавшем и погибшем в орудийных боях.

Сентябрь, 1942 год. Угрюмые леса. Получены сведения, что на станции Сулакца

всаделась вражеская дивизия, чтобы прогнать район нахождения партизанских соединений.

Целотрону карателям была брошена сеть партизанского отряда № 2 имени Ворошилова во главе с С. Азаряном, командиром отряда. Умело обеспеченный силой, он на расстоянии 15 километров утром начал «встречу» в четырех джунглях.

Ураганная борьба вынудила партизана свернуть с маршрута. Врагу не удалось прорваться к партизанским войскам. Это только один из боевых эпизодов, проведанных отрядом Саргиса Азаряна.

«Лично я увидел Азаряна за его безграничную смелость и самоотверженность. Его увлекало все. Невозможно было представить себе ворвавшегося в отряд Азаряна. Среди партизан кипельного «донитгорода» и всего брадского враг не было чуждым, не лишнего «его». Так отзывался об Азаряне командир М. Назлов — командир партизанского соединения, Герой Советского Союза.

Вот и приближалась церемония присвоения шюперскому отряду

имени Саргиса Азаряна. Теперь его однополчане познакомят шюперов с письмами о героическом. Эти письма — замечательные документы. И в каждом из них обживает человек, как-нибудь черта его характера, эпизод его короткой, но яркой жизни. Он не считал себя героем, но остался им в памяти людей.

Ему было 27, когда закрылась последняя страница его биографии. А жизнь, казалось, только начиналась. У него было все: законченное образование, любимая работа. Педагог-историк стал солдатом.

Время шло к зиме. Становилось все труднее доставать продукты. Отряду Азаряна было дано задание обеспечить лагерь фуражом. Для этого нужно было совершить глубокий рейд по тылам противника.

Отряд самых сильных, выносливых партизан, С. Азарян начал рейд, двигаясь на юг от места расположения штаба. Продвижение было опасным. Набегая встреч с противником, за ночь партизаны совершили бросок в 40 километров. Западом

питания группа не располагала. Продвижение отряда проходило чаще ночью. В этом тяжелом переходе Азарян показал себя грамотным командиром — он точно вывел отряд к назначенному месту.

На 120 подводках в лагерь доставили много хлеба, мяса и других трофеев и продуктов. Группу Азаряна партизаны встретили с радостью. В отряде стало известно, что в селах, уже освобожденных от фашистов, много детей школьного возраста сильно истощены от голода. Сейчас же, по распоряжению Азаряна, большая часть провианта была отдана больным детям.

Со всем этим поведали письма на фронт — Н. Черняева, редактора газеты, издававшейся в партизанской бригаде, политрука Н. Смирнова, комиссара В. Терехова и других товарищей.

М. БИНОЯН.